



茂名市水东湾新城控股集团有限公司: 以荔枝白兰地赋能发展内驱力 助推企业市场化转型升级

荔枝白兰地将于1月18日品鉴推介会上正式亮相

近年来,茂名市水东湾新城控股集团有限公司(以下简称“水东湾新城控股集团”)坚持以建设新城为使命,有机结合“百千万工程”与市场化转型,扎实推进各项重点工作,增加营收促进当地经济发展。为进一步助推企业市场化转型升级,推动荔枝产业高质量发展,水东湾新城控股集团精心推出“荔枝白兰地”,并将于1月18日在其主办的荔枝白兰地品鉴推介会上正式亮相。

文/图 茂名日报社全媒体记者 李君平 莫积均

以“荔”为媒: 进军深加工板块打造荔枝白兰地

世界上每五颗荔枝,就有一颗来自茂名。荔枝作为茂名的特色农产品,具有种植广、种植人数多、种植悠久,古荔枝树多的优点,进一步延长荔枝产业链条,对促进茂名荔枝产业发展,帮助果农增收致富具有重大意义。

近几年来,如何延长荔枝的“四季”链条,打造一年四季可以吃的荔枝,成了业界聚焦的课题,水东湾新城控股集团也不例外地关注到了此课题。作为茂名市国营企业,该集团坚持弘扬“凝心聚力,勇于担当,建设新城,奉献社会”的企业精神,以“打造成为华南地区领先的综合城市运营商”为目标,全面推进智慧管理、绿色发展,服务居民美好生活。当下,乘着“百千万工程”和茂名新城建设的东风,该集团结合市场化转型契机,抢占先机,以“荔”为媒,进军荔枝深加工板块打造荔枝白兰地,赋能企业发展内驱力。

“荔枝白兰地能有效提升荔枝鲜果的价值,有力拉长荔枝产业链,切实保障果农收益,还创造了原料采集、精细酿造、推广市场等环节的就业岗位,让更多家乡人民在‘家门口’就能叩开致富门。”水东湾新城控股集团党委书记、副总经理李华杰说。

品质优先: 所推产品获40多项国内外专业酒类奖

产品为王,品质优先。一直以来,水东湾新城控股集团视品质为企业的灵魂,严控产品设计、采购、建造和交付等各环节质量。同时,深知人才是企业发展的核心驱动力,致力于吸引、培养和留住优秀人才。此外,从“荔枝”到“荔枝酒”,虽一字之差,但如何酿造出



荔枝白兰地封藏仪式。

果香与酒韵完美融合、被大众接受的荔枝酒,却是一个不小的难题。

为此,在寻找荔枝白兰地合作方上,水东湾新城控股集团把“品质”“人才”作为选择标准。经多方了解和实地走访,该集团最终将目光锁定在中国荔枝酒行业标准制定成员企业之一的茂名大唐荔乡酒业有限公司,共同推出荔枝白兰地。目前,集团所推出的荔枝白兰地不仅拥有自主知识产权和技术,而且酒香气馥郁、口感醇和细腻,凭借过硬的品质累计荣获40多项荣誉及国内外专业酒类大赛奖项。

记者了解到,水东湾新城控股集团现在主推珍藏15年的荔枝白兰地。这款酒的整体包装以深邃蓝为主色调,融入了南海旅游岛、水东湾新城、荔枝等“茂名元素”,届时将于其主办的荔枝白兰地品鉴推介会上亮相,向粤桂琼三省十五市的主流媒体等与会来宾进行近距离展示,进一步擦亮“茂名荔枝”金字招牌。

积极担当: 紧绕城市发展大局参与“百千万工程”建设

每一瓶荔枝白兰地,不仅满溢着水东湾新城控股集团助力“百千万工程”、帮助果农增收致富的赤诚初

心,更是该集团践行社会责任、书写城市发展新篇以及市场化转型的有力见证。

水东湾新城控股集团组建于2014年,是市属一级国有企业。自成立以来,该集团紧紧围绕城市发展大局,积极承担着茂名市政府重点发展区域的核心任务,全面参与基础设施、商业开发及文旅项目的建设与运营,为茂名新城经济发展作出了国企应有的贡献。截至2024年12月底,该集团总资产约113.48亿元,实现营收16亿元。

近年来,水东湾新城控股集团参与了众多“百千万工程”项目,比如:推进南海旅游岛基础设施建设项目——扬海路及霞海南路建设工程,大幅提升南海旅游岛路网通行能力;推进马拉松赛道提升工程,串联起沿线旅游资源,为马拉松赛事及日常游客出行营造舒适环境;推进歌美海潮汐通道贯通工程,改善水东湾生态环境;推进南海岛智慧交通项目海洋公园停车场建设,成为外地游客的“房车营地”,助力南海岛打造成旅游度假康养目的地。

此外,水东湾新城控股集团全力推进茂名御湖商住小区项目建设,顺利完成1447户保交楼实体交付任务,获业主的一致好评。

茂名石油分公司开展节前安全大检查 筑牢春运期间安全生产防线

员同时参与检查。

各检查组通过直插关键作业环节和部位,聚焦现场安全重点、突出风险防范等方面,对照各业态相关检查标准开展安全观察,并对安全防护措施和现场安全管理状况进行全面剖析,确保安全责任落实到位。同时结合春运及当期气候特点,把安全培训教育送到基层,指导各基层站点加强安全防范,做好现场各项安全数质量管理工作和应急处置演练,重点关注接卸油(气)、散装油、检维修等非常规作业管

理和油品商品数质量管理,落实有效的防控措施,确保安全措施落实到位。对检查中发现的问题,通过建立台账,明确整改时限,落实问题整改闭环,确保整改工作落实到位。并要求各单位举一反三,提升问题发现能力,及时消除各项风险隐患,进一步提升安全管理水平。

下一步,中国石化茂名石油分公司将持续压实安全生产责任,全力做好安全管理和能源供应保障工作,以务实的工作作风、饱满的精神状态为春运护航。

茂名晚报讯 记者柯泽彪 通讯员李叶霞 何东霖 为迎接即将到来的2025年春运,近日,中国石化茂名石油分公司组织开展节前安全生产大检查,全力确保春运期间生产经营有序进行,油品商品正常供应。

据了解,该公司专门成立五个检查组,对全部中国石化加油站和油库以“四不两直”的形式,对涉成品油、天然气、充电、光伏、洗车、施工工地、易捷仓库、承运商、出租物业等业态全覆盖开展安全生产大检查。同时,按照“三管三必须”的要求,安排各专业线条骨干人